

荥阳市广武丹阳村 做好“加减乘”文章 从“一点美”迈向“全域美”

做好“加法”文章,凝心聚力统筹推进

做到制度“+”。丹阳村联合多方力量,集中监管整改,确保排查全方位无死角、美丽乡村建设不断线、违章建筑拆除不停歇,城乡面貌实现大提升,为群众营造

整洁、美丽的生产生活环境。

做好绿化“+”。在村口规划打造绿化景观,种植花草树木,并将123处废弃的沼气池封填、绿化,增加村庄绿量,目前共种

植各类苗木12000余株。

做到道路“+”。对村内墙体护坡进行垒砌共计200平方米,更换村内道路两侧道牙400多米,并对村内破损路面进行修补。

做好“减法”文章,攻坚克难减少乱象

该村大力推进违章建筑拆除工作,摸清全村临时板房、私搭乱建等数量,本着“人性化拆违、和谐拆违”的工作原则,在拆违方式上做到公开公正,让群众心服口服,先由村干部与群众进行沟通协调,再进行拆

除。在拆违的同时,对村内5500多米通信及电力线路进行插管、入地。

丹阳村以陈年积存的生活垃圾、建筑垃圾等杂物为重点内容,全面排查、摸清积存垃圾存量,制订集中清理方

案,明确时间节点,组织人力物力完成清理任务,做到无暴露垃圾、无卫生死角。截至目前共清理清运各类垃圾210立方米,清理各类卫生死角20余处,拆除违建面积近300平方米。

做好“乘法”文章,党建引领干群齐心

环境面貌改善并非一时之功,提升广大群众环保意识是城乡接合部整治的重中之重。丹阳村坚持党员引领和宣传发动两手齐抓,既发挥党员的先锋模范作用,组织发动群众共同参与整治,又以文明村创建教育引导村民转变思想观念、改善行为习惯、提升文明程度。党员干部率先垂范、广大群众踊跃参与的城乡接合部环境整治格局正逐步形成。

丹阳村党支部书记张群学表示:“丹阳村将持续把环境大提升作为建设美丽乡村的

重要载体,继续做好环境整治的‘加减乘法’,提升村庄新颜值,让村民有更多的获得感、幸福感。”

丹阳村只是广武镇规划在城乡接合部桃贾路沿线打造示范带的其中之一,目前插闫村、西苏楼村、东魏营村城乡接合部综合改造均已初见成效。自开展城乡接合部综合改造以来,广武镇坚持以点串线、以线带面、示范引领、整体提升的思路,以桃贾路为轴线,以打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的人居环境为目标,以提

高群众宜居度、舒适度、满意度为基准,以推动“完善基础设施建设、加强日常管理、改善人居环境、优化产业结构”为重点,以“三清零”为抓手,加大对城乡接合部基础设施和公共配套设施不完善、整体面貌差等突出问题进行集中整治。通过规划统筹、党建引领、配套先行、群众参与、产业带动的工作措施,横向联合、上下合力,全力推进,整治区域环境面貌焕然一新,颜值与魅力不断提升,逐步实现从“一点美”迈向“全域美”。

本报讯“现在村里和以前大不一样了,快荒废的空地建了篮球场、文化大舞台、绿化景观,碍眼的临时板房拆除了,草堆、杂物清理了,村里街道干干净净的,看着心里就舒服。”荥阳市广武镇丹阳村村民高兴地说。

丹阳村是广武镇今年确定的美丽乡村示范村之一,该村高标准推进,做好“加减乘”3篇文章,大力度攻坚、大面积整治,不但“违章搭建、乱堆乱放”等乱象得到改善,村庄面貌更是“一天一个样,每天不重样”,群众幸福感、满意度不断提升。

记者 姚辉常
通讯员 马珂 宗爱峰 文图



王村镇许庄召开精神文明表彰会 传递文明新风 凝聚强大精神力量

本报讯 干净整洁的庭院、媳孝婆慈的家庭、淳朴善良的民风,推动着王村镇许庄村乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来,传递着一种至善至美的正能量。3月12日,荥阳市王村镇许庄村召开精神文明表彰会,对2020年度“好婆婆、好媳妇”“文明家庭”“文明庭院”进行表彰。

表彰过后,王村镇领导到获得“文明庭院”荣誉的村民家揭牌。记者跟着来到“文明庭院”获得者之一的吴芬玲家。

在她家的房前屋后,各类物品放置有序、干净整洁;房间里井井有条、一尘不染,每样东西都平平整整摆放着;水泥院内,4个垒起的树池石种着两棵石榴树和葱、蒜,没有一丝杂草和垃圾。“我家生活就是这样,不整洁大家心里都觉得不舒服。”吴芬玲说,“自己的小家收拾得漂漂亮亮,邻居们看到后也跟着拾掇起来,我打心眼里高兴,我们的村庄真是越来越美了。”

每年5月,吴芬玲家里的石榴树就开花了,树池石里的葱、蒜和菠菜都长得整整齐齐、郁郁葱葱,邻居们常来串门,和吴芬玲一起聊天喝茶。“我们这里

民风很淳朴,邻居串门抓把小葱、蒜苗是常有的事,平时大家都是互帮互助。”吴芬玲说。

随后,记者又来到了“好媳妇”董淑婷家。今年28岁的董淑婷是一个善于观察和倾听的人,她常常能从婆婆李爱红的举动和言语中发现老人的不适。在饭桌上,李爱红说自己的腰有点痛。吃完饭,董淑婷就让李爱红好好休息,做完所有家务去药店买治腰痛的药。每天晚上,董淑婷还会给李爱红打洗脚水,帮她洗脚。董淑婷对记者说:“婆婆特别宠我,我俩常常抢着做家务。家里面大小事务我都会考虑到婆婆,处处顺她的心,让她每天有一个好心情。”

董淑婷5岁的女儿和3岁的儿子,在平时的教育中,她常常教导自己的女儿和儿子要孝

顺长辈。董淑婷的女儿和儿子都和李爱红特别亲。有时候,董淑婷带着孩子们去逛街,买了好吃的东西时,孩子们就会提议给爷爷奶奶买一份带回家。回家后,孩子们第一件事就是冲进爷爷奶奶的卧室说:“爷爷奶奶,我有好吃的和您一起分享。”

近年来,许庄村连续开展的“好媳妇、好婆婆”“文明家庭”评选,弘扬了敬老爱老传统美德,增强了村民个人品德、家庭美德和社会公德教育。许庄村书记、主任王根尚说,他们将以更多元的活动、更接地气的方式传递文明新风,为王村镇许庄村高质量发展凝聚强大精神力量。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 王军玲

豫龙镇 表彰“最美家庭”

本报讯 为表彰先进、树立榜样,发挥典型示范引领作用,引导广大妇女和家庭传承中华民族传统美德,弘扬文明风尚,近日,豫龙镇开展了一年一度的“最美家庭”表彰。

本次“最美家庭”评选活动,通过村民小组推荐、村支部审核上报,由镇妇联严格审核的程序,最终推选出“最美家庭”50户,妇女儿童工作先进个人6人。她们中有孝善敬老、倡树新风家庭,教子有方、夫妻和睦家庭,助人为乐、无私奉献的志愿者家庭,热心妇女儿童工作的基

层人员。她们用坚强、奉献和美德树立起良好的家风,用平凡而感人的事迹,生动诠释了中华民族家庭美德的丰富内涵。

荥阳市妇联副书记说:“寻找最美家庭不仅是一次评选表彰,更是一次弘扬优良家风家教的机会。用表彰家庭平凡真实而动人的家庭故事教育人,鼓励广大家庭创建和传承文明家风,以实际行动为培育和践行社会主义核心价值观贡献道德力量。”

荥阳时报 王焱楠
通讯员 孙银培

高山村 为“十星级文明户”挂牌

本报讯 为进一步加强精神文明建设,提升全民思想道德素质和文明素质,深化家风家教建设,培育践行社会主义核心价值观,近日,荥阳市高山镇高山村开展“十星级文明户”评选表彰活动。

来到高山村王建华家里让人眼前一亮,院子里花草错落有致,满眼绿波。屋子里家具、被褥干净整洁。“这是我们全家人努力得来的结果,我们一定会好好保持住,同样我们还要带动更多的人争创星级户,让我们的村变得干净整洁,人人讲文明!”王建华的

媳妇笑呵呵地看着自家门前的“十星级文明户”牌子说道。

据了解,本次高山村共评选出“十星级文明户”15户、“文明家庭”15户、“好媳妇”14名、“好公婆”15名。通过评选扩大活动的影响力和知晓率,提高村民的思想意识,更深层次让老百姓感受到“十星级文明户”评选是建设“美丽乡村·文明家园”、培育和践行社会主义核心价值观的重要形式,也是一次争先进、树新风的过程。

荥阳时报 王利雅
通讯员 聂慧玲